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9 juli 2013 
 
 
ADVIES (AA13.047) van de Codecommissie op het verzoek van [X] op de voet van artikel 
59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep van de 
Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag d.d. 12 juni 2013 die de 
heer [Y], namens [X] heeft ingediend.  
 
1. Het verzoek van [X] 
 
[X] heeft het voornemen gastvrijheid te verlenen in het kader van [het congres Z], dat op drie 
dagen in september 2013 zal worden gehouden in Barcelona en wordt georganiseerd door 
[organisaties A en B]. 
 
De bijeenkomst betreft de stand van zaken rondom de behandeling van ziekten [C]. De 
bijeenkomst staat open voor beroepsbeoefenaren uit de gehele wereld. [X] wil artsen [D en 
E] in de gelegenheid stellen nascholing te volgen op een gerenommeerd congres. 
 
Een overzicht van het programma en de sprekers is bij de adviesaanvraag gevoegd. Dit 
overzicht bevat ook een korte omschrijving van de te behandelen onderwerpen. De sprekers 
zijn uit de gehele wereld afkomstig. 
 
Het programma start elke ochtend om 8.30 uur en eindigt respectievelijk om 19.00 uur, 18.30 
uur, 15.30 uur en 17.00 uur. Het wetenschappelijk programma wordt onderbroken voor 
gebruikelijke pauzes en lunches. De sociale activiteiten die georganiseerd worden zijn de 
navolgende: 

 op de eerste dag een welkomstreceptie; 

 op de tweede dag is een congress evening in El Pueblo Espanol; 

 op de derde dag van 15.30 uur tot 19.00 uur excursies in Barcelona, gevolgd door het 
congress diner. 
 

De totale kosten per deelnemer bedragen € 1.785,--, waarvan [X] de helft ad € 892,50 voor 
haar rekening wil nemen. Deze kosten hebben betrekking op een retourvlucht Barcelona, 
drie hotelovernachtingen, inschrijfgeld en een diner.  
 
[X] heeft geen accreditatie van de bijeenkomst aangevraagd. 
 
De Codecommissie wordt gevraagd de door [X] te verlenen gastvrijheid in het kader van 
deze bijeenkomst te toetsen aan de regels van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame. 
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2. De beoordeling door de Codecommissie 
 
De Codecommissie zal eerst moeten nagaan in hoeverre sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst in de zin van artikel B.7 van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon. 
 
Aangezien [X] geen accreditatie heeft aangevraagd, kan de bijeenkomst niet worden 
gekwalificeerd als een bijeenkomst in de zin van art. B.7.a van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon. De organisatie van de bijeenkomst is evenmin in handen van [X], noch vindt 
deze in opdracht van [X] plaats, zodat de bijeenkomst ook niet voldoet aan de criteria van 
art. B.7.c. Wil een bijeenkomst kwalificeren als een bijeenkomst als bedoeld in art. B.7.b., 
dan is vereist dat de organisatie in handen is van een samenwerkingsverband van 
beroepsbeoefenaren, een wetenschappelijke organisatie of een andere van de 
farmaceutische industrie onafhankelijke groepering of instantie. Bovendien moet aan de 
volgende voorwaarden worden voldaan: 

i. de organisator bepaalt, geheel onafhankelijk van de betrokken vergunninghouder: 
(a) de inhoud van het programma: de onderwerpkeuze dient tot stand te 

komen op basis van de onafhankelijke behoefte van beroepsbeoefenaren 
(en niet op basis van een willekeurig aanbod van de vergunninghouder); 

(b) de keuze van de sprekers tijdens de bijeenkomst; 
(c) de keuze van de locatie; 
(d) de duur van de samenkomst; en 
(e) voor wie de bijeenkomst openstaat. 

ii. indien een spreker banden heeft met de vergunninghouder of een derde partij, 
dient de objectiviteit van de presentatie te worden getoetst door de 
desbetreffende vereniging van beroepsbeoefenaren. 

 
Het onderhavige congres wordt georganiseerd door [organisaties A en B]. [Organisatie A] is 
de organisatie die zich bezighoudt met de organisatie van het congres en bestaat uit een 
scientific en een local organising committee. [Organisatie B] is een charitatieve stichting die 
zich bezighoudt met de bevordering van onderzoek naar [ziekten C]. Alhoewel dit op basis 
van de overgelegde stukken niet volledig vast te stellen is, acht de Codecommissie het op 
basis van de beschikbare informatie aannemelijk dat [organisaties A en B] kwalificeren als 
een samenwerkingsverband van beroepsbeoefenaren, een wetenschappelijke organisatie of 
een andere van de farmaceutische industrie onafhankelijke groepering of instantie. 
 
Evenzeer acht de Codecommissie aannemelijk dat voldaan wordt aan de voorwaarden 
hierboven vermeld onder i. Weliswaar bevat het programma enkele door derden, waaronder 
[X], gesponsorde symposia, maar deze nemen slechts een beperkte hoeveelheid tijd in 
beslag. Banden tussen sprekers en [X] of een derde partij zijn niet bekend gemaakt, zodat 
de Codecommissie er vooralsnog van uitgaat dat dergelijke banden er niet zijn. Het congres 
kan derhalve worden aangemerkt als een (wetenschappelijke) bijeenkomst als bedoeld in 
art. B.7.b van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. 
 
Voorts dient op grond van het bepaalde in art. B.4.a de gastvrijheid binnen redelijke perken 
te blijven en ondergeschikt te zijn aan het hoofddoel van de bijeenkomst. Bij de beoordeling 
van de vraag of de gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van de samenkomst moet 
worden gekeken naar de onderlinge samenhang van alle facetten van de bijeenkomst en de 
daarbij te verlenen gastvrijheid. Uitgangspunt moet zijn dat de beroepsmatig relevante 
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inhoud van de bijeenkomst de belangrijkste reden moet zijn voor deelname en niet de 
gastvrijheid. 
 
Met de financiële bijdrage die [X]  aan deelnemers verschaft blijft [X] binnen de grenzen van 
art. B.8. sub c onder (ii) van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. De gastvrijheid blijft 
daarmee binnen redelijke perken. 
 
Voorts mag worden aangenomen dat de gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van 
de bijeenkomst. Het merendeel van de beschikbare tijd tijdens de verleende gastvrijheid 
wordt aan het wetenschappelijke programma besteed. De geboden gastvrijheid is verder niet 
van zodanige aard dat deze het hoofddoel van de bijeenkomst zal vormen, zodat deze 
daaraan ondergeschikt moet worden geacht.   
  
Concluderend luidt het advies positief. 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat 
aan [X] in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 9 juli 2013 door mr. M.V. van der Storm, voorzitter. 
 
 

        
 
 

 


